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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "CHE FINE FARÀ L'IMBARCO PEROSINO?" PRESENTATA IN 
DATA 8 GIUGNO 2020 - PRIMA FIRMATARIA MONTALBANO.  
 

Le/I sottoscritte/i Consigliere/i Comunali,   
 

PREMESSO CHE 
 
- in data 28 gennaio 2020 è stata presentata un'interpellanza, in cui si chiedeva 

all'Amministrazione quali soluzioni si prospettassero per la prosecuzione dell'attività 
dell'Imbarco Perosino, sottoposto a sfratto esecutivo dal novembre 2019 e che sarebbe 
avvenuto il 27 febbraio 2020; 

- a seguito di una interlocuzione tra le parti, Avvocatura, Perosino e Assessorato 
competente lo sfratto è stato temporaneamente sospeso; 

- in seguito c'è stata l'emergenza sanitaria a causa dell'emergenza Covid-19; 
- in data 11 febbraio 2020 la Giunta Comunale ha deliberato gli indirizzi per la definizione 

dei bandi di concessione del parco del Valentino; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- il parco del Valentino continua il suo lento degrado, con la desertificazione delle attività 

commerciali presenti; 
- l'Imbarco Perosino è un'attività ricca di storia e molto apprezzata dai frequentatori 

dell'area verde; 
- dopo la pubblicazione della deliberazione che definiva gli indirizzi per i bandi di 

concessione, il silenzio dell'Amministrazione è diventato assordante; 
- dopo l'emergenza sanitaria le attività di somministrazione hanno ripreso a lavorare e la 

stagione estiva è il momento di maggior frequentazione del parco;    
 

INTERPELLANO  
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) a che punto è l'interlocuzione tra l'Amministrazione e i concessionari dell'Imbarco 

Perosino; 
2) a che punto è l'intermediazione proposta dall'Amministrazione con i concessionari 

dell'Imbarco Perosino, per mantenere la continuità della storica attività commerciale, 
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come da posizione riferita in Consiglio Comunale dall'Assessore all'Urbanistica Iaria 
Antonino durante la discussione dell'interpellanza (mecc. 2020 00296/002); 

3) quale sarà il futuro di quell'attività commerciale e di quell'immobile secondo 
l'Amministrazione.   

 
Presentazione: MONTALBANO, MAGLIANO, SCANDEREBECH, CURATELLA, 
TRESSO.    


